

Конкурс:
"Новые идеи -
ключ к успеху"



... 2 стр.

**Подворье - селянину
подспорье: "Большая
семья - стимул
развивать подворье"**



... 3 стр.

**ПФР информирует:
"Как правильно
распорядиться материнским
капиталом?"**

... 3 стр.

Общественно-политическая газета Бердюжского района Тюменской области

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Газета основана в октябре 1930 года № 71 (10637) СРЕДА, 6 СЕНТЯБРЯ 2017 ГОДА ЦЕНА 6 РУБ. 90 КОП. НАШ САЙТ: BERDMEDIA.RU **6+**

Выборы-2017

Единый день голосования

10 сентября 2017 года в России состоится единый день голосования. В этот день пройдут выборные кампании различного уровня, включая выборы глав субъектов Федерации, выборы депутатов законодательных органов государственной власти в субъектах России и дополнительные выборы в Государственную думу по одномандатным округам.

10 сентября в Бердюжье состоятся дополнительные выборы депутатов Думы Бердюжского сельского поселения на избирательных участках № 401 и № 407. Участковая избирательная комиссия № 401 расположена в Гагаринском сельском Доме культуры, № 407 – в Бердюжской районной больнице, – рассказывает Н.А.Аксенова, секретарь избирательной комиссии ИКМО Бердюжское сельское поселение. – На каждом участке зарегистрировано по одному кандидату от партий «Единая Россия», КПРФ и ЛДПР. Участковые избирательные комиссии начали свою работу, члены УИК разносят людям приглашения на выборы. С 30 августа с 16 часов граждане могут проголосовать досрочно, если по каким-то причинам они не придут на избирательные участки 10 сентября. Списки избирателей составлены, люди могут прийти и уточнить свои данные.

В единый день голосования избирательные участки в районе будут открыты с восьми часов утра до восьми вечера.
Юлия МИХАЙЛОВА.

Территория здоровья

6+

Трезвость - норма жизни

В целях борьбы с алкогольной зависимостью и популяризации здорового образа жизни в Бердюжском районе ежегодно проводятся мероприятия, посвященные Всероссийскому Дню трезвости, который отмечается 11 сентября.

Все праздничные мероприятия, посвященные этой дате, мы перенесли на 9 сентября, – говорит Е.О.Алексеева, председатель комитета по культуре, спорту и молодежной политике. – В этот день праздник под названием «Сделай правильный выбор» начнется с 10 часов утра. Работать будут две площадки. Первая расположится на центральном стадионе. Здесь каждый желающий сможет попробовать свои силы в сдаче нормативов ГТО. Вторая площадка расположится на площади РДК, где гостям праздника будет представлена ставшая уже традиционной межрайонная ярмарка-продажа голубей. В рамках праздника состоится и выставка домашних животных «Зоомир-2017», участие в ней примут ученики начальных классов Бердюжской средней школы. Акция «Хочу домой», которая оказалась востребованной в прошлом году, продолжится. Любители животных смогут взять себе домашнего питомца. Здесь же можно будет сделать фото с животными на память.

По словам Евгении Олеговны, в этот день гостей праздника ждет множество сюрпризов. Например, члены районного совета ветеранов организуют выставку цветов. Сотрудники молодежного центра проведут две акции: «Щит здоровья» и «Вырази свое мнение – забей гвоздь».

– Всех секретов проведения этих акций я пока раскрывать не буду, но уверена, что будет интересно, – продолжает Евгения Олеговна. – Среди участников выставок будет определен приз зрительских симпатий, победителю вручат сертификат на прокат тюбингов на весь зимний сезон. 11 сентября в храме Рождества Пресвятой Богородицы состоится молебен, верующие пройдут Крестным ходом. На территории храма расположится пост трезвости. Все желающие в этот день смогут принять обет трезвости – Ждем бердюжан и гостей села на праздник. Оставьте домашние заботы и проведите время с пользой.

Ольга РОДИОНОВА.

Вслед за событием

Утро школьное, здравствуй!



День знаний – это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов. Это окончание долгих летних каникул и долгожданный праздник для первоклашек.

Первого сентября в Бердюжской средней школе проходила торжественная линейка, посвященная началу нового учебного года. Даже погода соответствовала праздничному, радостному настроению. Светило солнце, и было тепло. Дети, наряженные, полные радости и веселья, с цветами, родители, бабушки и дедушки заполнили школьный двор. Пришли и те, кто всю жизнь посвятил школе, а ныне находится

на заслуженном отдыхе, и те, чьи дети уже давно окончили ее.

Наступил торжественный момент. С поздравлениями к ученикам обратились О.И.Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам, Е.В.Филиппова, директор Бердюжской средней школы, В.К.Гейн, Почетный гражданин Бердюжского района. Они пожелали ребятам отличных успехов в учебе, педагогам и родителям – терпения на весь предстоящий учебный год. Затем Виктор Карпович Гейн вместе с ребятами из школьного лесничества «Бердюжский росток» около здания школы посадили голубую ель. Это

первое дерево будущей еловой «Аллеи успеха».

Не забыли на линейке предоставить слово и самим первоклашкам: они читали стихи, желали себе и своим ровесникам успехов в учебе. Пройдет немного времени, и школа для них станет родной, как для многих девочек и мальчишек, переступивших когда-то ее порог. А пока старшеклассники говорили малышам напутственные слова и подарили всем праздничную песню.

Вот и прозвучал долгожданный первый звонок. Для учеников состоялись классные часы, на которых по традиции говорили о Родине, о секрете успеха, о мире, де-

лились летними впечатлениями, строили планы на ближайшие девять месяцев учебы.

Начало нового учебного года. От него всегда ждут чего-то нового, интересного, с ним связывают мечты и планы. Пусть непременно сбудутся они у вас в этом новом учебном году. Желаем вам ярких открытий, новых свершений. В добрый путь, школьники!

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: первоклассники и выпускники школы; кладка «Аллеи успеха»; День Знаний - долгожданный праздник.

Фото Сергея ЧЕКУНОВА.



ПОГОДА	6 Сентября, Среда				7 Сентября, Четверг				8 Сентября, Пятница				9 Сентября, Суббота			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Осадки / облачность																
Температура воздуха, °С	+9°	+8°	+15°	+13°	+10°	+9°	+17°	+11°	+5°	+4°	+17°	+14°	+13°	+11°	+16°	+14°

Конкурс



Впервые в Бердюжском районе состоялся районный конкурс социальных проектов «Твое село», учредителем которого стала администрация Бердюжского муниципального района, организаторами - комитет по культуре, спорту и молодежной политике и молодежный центр.

29 августа в районном Доме культуры прошли презентации двадцати проектов по различным номинациям. Мы познакомились с новыми интересными идеями по организации досуга, социального просвещения молодежи и приобщения к ценностям отечественной и мировой культуры, профилактики асоциального поведения. Чем сегодня интересуется и живет молодое поколение, чем они хотят заниматься в свободное время, как помочь подросткам найти правильный путь, усвоить традиции здорового образа жизни – об этом нам рассказали в своих проектах взрослые участники и школьники.

Мы организовали этот конкурс, чтобы увидеть ваши инициативы, идеи, которые могут разнообразить досуг не только молодежи, но в целом всех жителей района. Проекты призваны привести в нашу жизнь что-то новое, то, чего никогда у нас не было, - сказала, открывая конкурс, О.И.Шпакович, заместитель главы района по социальным вопросам.

В течение нескольких часов проходили презентации двадцати проектов. Хочется рассказать о тех идеях, которые были признаны луч-

шими и получили грантовую поддержку.

Евгений Геннадьевич Корытов, руководитель автошколы, разработал проект по развитию технического вида спорта «Картинг». На его реализацию автошкола получит 80 тысяч рублей.

Е.Г.Корытов предложил на базе автошколы организовать кружковую деятельность с подростками, увлеченными техникой, привлечь детей, состоящих на различных видах учета. На кружке по картингу дети будут изучать правила дорожного движения, строение карта, варианты поломок и способы их устранения. Запланирован цикл бесед по вопросам профилактики совершения правонарушений.

В нашем селе подростки зачастую предоставлены сами себе, спектр досуговых занятий значительно меньше, нежели в городе. Я проанализировал эту ситуацию, а также вспомнил, с каким азартом мальчишки раньше занимались на старом карте, хотя тогда в наличии не было автоплощадки. Потому предлагаю вновь организовать обучение вождению, знаниям ПДД в подростковом возрасте, дать возможность ребятам сесть за руль карта. Автоплощадка, инструкторы есть, дело за малым – приобрести карт. Уверен, этот проект обеспечит массу позитива и полезных знаний, навыков для подростков. В выходные дни, в вечернее время будет возможность воспользоваться картом и семьям с детьми, - отметил Е.Г.Корытов.

Алена Викторовна Степанова и общество «Трезвость» прихода храма Рождества Пресвятой Богородицы представили районный социально-педагогический проект «Я буду здоров» для учащихся 7-9 классов Бердюжской средней школы. В течение нового учебного года для ребят проведут десять различных конкурсов. Класс, набравший наибольшее количество баллов по итогам всех испытаний, будет награжден кубком и поездкой в Тобольск.

Еще один проект, который презентовала М.С.Стасевич, педагог-организатор Бердюжской средней школы штаба «Российского движения школьников», где будут обучать лидеров РДШ Бердюжского района. Пройдут мастер-классы по социальному проектированию, операторскому искусству и видеомонтажу, репортажной фотографии и журналистике. Состоится конкурс на лучшего фотографа, видеографа, журналиста. По итогам обучения пройдет конкурс на лучший видеоролик и лучший фоторепортаж.

Название проекта «Помни меня» в полной мере отражает его содержание и значение. Об этой идее нам рассказала Е.В.Власенко, ведущий специалист комитета по культуре, спорту и молодежной политике:

«Нынешняя молодежь – последнее поколение, которое имеет возможность общаться с участниками Ве-

ликой Отечественной войны, сказать спасибо ветеранам за все, что они сделали для последующих поколений. Изучение истории родной земли, нашего Отечества, его боевых, трудовых и культурных традиций, устоев народа остается важнейшим направлением в воспитании чувства любви к Родине, в воспитании гражданина. Особая роль здесь принадлежит изучению военной истории. Подрастающее поколение должно знать и помнить свою историю, учиться на героических примерах своих предков. В память о Победе 1945 года создан наш проект - «Помни меня». В рабочую группу проекта войдут школьники, волонтеры, работающая молодежь. Мы будем собирать архивные материалы, фотографии, истории и письма наших земляков, встречаться с ветеранами и труженниками тыла и их родственниками. В школах района пройдут уроки Памяти. Итогом проекта станет оформление баннера «Помни меня».

Специалистами комплексного центра Бердюжского района будет реализован проект по обучению беременных женщин навыкам здорового образа жизни, подготовке к родам и уходу за новорожденными «Чудный дар».

«Каждая мама хочет, чтобы ее ребенок был здоров. И начинает готовиться к рождению малыша еще до зачатия. Здоровье ребенка напрямую зависит от генов, внешних факторов, состояния матери в период беременности, - от-

метила О.Н.Соловьева, психолог КЦСОН. - Чтобы выносить здорового ребенка, нужно знать много тонкостей. Вопрос этот далеко не праздный, а очень актуальный для будущей мамы. Имеющиеся проблемы в преодолении недостаточной компетенции и информированности родителей в вопросах протекания беременности и уходу за малышом призван решить наш проект «Чудный дар».

Е.А.Плясунова, председатель президиума районного совета ветеранов, представила на конкурс три проекта, один из них - «Советы и секреты долголетия» - получил грантовую поддержку.

«Планируем создать группы здоровья и научить людей сохранению здоровья и долголетия, - говорит Елена Александровна. - Проведем различные мероприятия, конкурсы, выставки полезных продуктов, лыжные прогулки и игры на свежем воздухе, спортивные состязания. Каждый человек хочет быть здоровым, и наш проект людям в этом поможет.

Членами жюри был также одобрен проект по созданию вокально-инструментального ансамбля «Шторм» в районном Доме культуры.

«В Дом культуры приходит заниматься много ребят с различными интересами и музыкальными вкусами, - рассказывает Т.Г.Соленик, одна из разработчиков проекта. - В последнее время растет интерес подростков к пению, живой музыке. Дети учатся петь и играть на барабанах, гитаре.

Новые идеи - ключ к успеху

Уверена, они с удовольствием будут посещать новое клубное формирование, участвовать во всех концертах.

Семья. Для каждого из нас – это самое главное в жизни, это счастье, опора и уверенность в завтрашнем дне. Когда спрашивала участников конкурса, членов жюри и гостей, каждый из них отмечал проект И.С.Фадеевой «Районный семейный конкурс-фестиваль «Ромашка», его значимость и необходимость.

«В современном ритме жизни очень важно говорить о ценности семьи для человека, о престиже звания родителей, о верности и преданности в браке, - сказала Ирина Сергеевна. - В рамках проекта проведем различные мероприятия, семейные конкурсы и фестивали.

Одобрение и финансовую поддержку получил также проект «Нам курить некогда», который реализуется волонтерским отрядом «ДЕГА» при Бердюжской средней школе.

«В Бердюжском районе много талантливых людей. Посмотрите, какие новые, интересные проекты мы сегодня увидели. Самые активные из них получают на свое развитие небольшую поддержку. Надеюсь, традиции проведения конкурса социальных проектов продолжится и в следующем году, - подвела итоги О.И.Шпакович.

Юлия МИХАЙЛОВА.
На снимках: общее фото на память; диплом вручается Е.А.Плясуновой, председателю совета ветеранов; флэй-моб в поддержку проекта; ВИА «Шторм».

Фото автора.



Памятная дата в истории

Недаром помнит вся Россия...

8 сентября отмечается День воинской славы России - День Бородинского сражения русской армии под командованием Михаила Илларионовича Кутузова с французской армией.

Бородинское сражение, во французской версии «сражение на Москве-реке», - крупнейшее сражение Отечественной войны 1812 года. Сражение состоялось (26 августа) 7 сентября 1812 года у села Бородино, расположенного в 125 километрах западнее Москвы.

В этой грандиозной битве участвовало с обеих сторон около 300 тысяч человек при 1200 артиллерийских орудиях. При этом французская армия имела существенное численное превосходство - 135 тысяч человек против 103 тысяч человек в русских регулярных войсках.

Бородинское сражение является одним из самых кровопролитных сражений XIX века и наиболее кровопролитным из всех, бывших до него. По самым скромным оценкам совокупных потерь, каждый час на поле погибло 2500 человек. Неслучайно Наполеон назвал битву под Бородино своим самым великим сражением.

За Бородино Кутузов получил чин генерал-фельдмаршала и 100 тысяч рублей. Багратиону царь пожаловал 50 тысяч рублей. За участие в Бородинской битве каждому солдату было выдано по 5 серебряных рублей.

О. РОДИОНОВА.

Из писем

Хозяйка сельского ФАПа

Фельдшерско-акушерским пунктом в нашей деревне Останино заведует фельдшер Наталья Владимировна Плотникова. Молодая, красивая, вежливая, а самое главное - очень внимательная, чуткая и добрая женщина. Работает она на этом месте уже более двадцати лет.

По состоянию здоровья (в 80 лет редко кто может похвалиться отсутствием болезней) мне приходится часто обращаться к нашему фельдшеру. В ФАП прихожу еженедельно. Наталья Владимировна встречает улыбочкой и добрым словом. Прислушает, осмотрит, спросит о состоянии. И, конечно, поможет. И даже сейчас, будучи в отпуске, не забывает Наталья Владимировна своих пациентов.

Спасибо вам, Наталья Владимировна, за ваше доброе сердце и золотые руки. Здоровья вам и вашим близким, добра и благополучия. Спокойнее и радостнее жить, когда рядом - такой замечательный доктор.

Л.И.АНДРЕЕВА, д. Останино.

ПФР информирует

Как правильно распорядиться материнским капиталом?

-Наталья Геннадьевна, напишите, пожалуйста, нашим читателям, кто может получить сертификат на материнский капитал? И до какого срока действует эта программа?

-Материнский (семейный) капитал - это мера государственной поддержки российских семей, в которых с 2007 по 2018 год включительно родился (был усыновлен) второй ребенок (либо третий ребенок или последующие дети, если при рождении (усыновлении) второго ребенка право на получение этих средств не оформлялось). Право на получение материнского (семейного) капитала имеют: мама, имеющая российское гражданство, у которой родился или усыновлен второй, третий или последующий ребенок с 2007 по 2018 год включительно; папа, если он является единственным усыновителем второго, третьего или последующего ребенка, решение суда об усыновлении которого вступило в законную силу после 1 января 2007 года; папа, независимо от наличия у него гражданства РФ, в том случае, когда у матери прекращается право на получение материнского (семейного) капитала; несовершеннолетний ребенок (детьми в равных долях), а также совершеннолетний ребенок, обучающийся очно в образовательной организации (за ис-

Н.Г.КОРНЕЕВА, начальник клиентской службы ПФР в Бердюжском районе, - Ольга Родионова, корреспондент газеты «Новая жизнь».

СПРАВКА

В нашем регионе, начиная с 2009 года, владельцами сертификатов на материнский капитал являются более 95 тысяч семей. Наиболее активно средства родители по-прежнему направляют на улучшение жилищных условий, это сделали более 60 тысяч семей.

ключением организации дополнительного образования) до окончания обучения, но не дольше, чем до достижения им 23-летнего возраста, если у родителей или единственного родителя (усыновителей или единственного усыновителя) прекратилось право на дополнительные меры государственной поддержки. Полная информация о необходимом пакете документов и куда гражданину можно обратиться размещена на сайте ПФР http://www.pfrf.ru/knopki/zhzn-kak_poluchit.

-Можно ли сделать в доме капитальный ремонт за счет средств материнского капитала?

-Улучшение жилищных условий - это одна из возможностей использования средств материнского капитала, разрешенных законодательством. Под «улучшением жилищных условий» понимаются следующие направления: приобретение жилого помещения; строительство или реконструкция объекта индивидуального жилищного строительства (ИЖС) с привлечением строительной организации; строительство или реконструкция объекта

Подворье - селянину подспорье

Работы нет, денег нет - знакомые фразы, не правда ли? Сегодня мы слышим их и тут, и там. Что ж, плакаться и сокрушаться проще просто, а взяться за дело, да еще связанное с сельским хозяйством - не так-то легко. Елена Александровна Жирякова и Сергей Анатольевич Майоров - многодетные родители, воспитывают шестерых детей. Именно большая семья стала стимулом для развития личного подворья.

-Сейчас с нами живут пятеро ребятишек, младшему Киришке всего четыре месяца. Старшая дочка Мария с семьей живет в Уктuze. Они воспитываются трехлетнюю Вареньку и в скором времени ждут пополнения в семействе, - рассказывает Елена Александровна.

В Воробьево многодетная семья переехала три года назад, до этого супруги жили в Мурашево, но когда началось переселение жителей, не захотели обособиваться в Уктuze.

-Скота в то время у нас было много, поэтому хотелось жить в небольшой деревеньке, чтобы заниматься увеличением личного подворья. На средства материнского капитала купили небольшой домик, сделали ремонт. Конечно, работы по дому еще много, но увеличить поголовье не удалось, некоторые коровы заразились лейкозом. Так что на сегодняшний день держим трех коров, двух бычков-подростков, разводим

Большая семья - стимул развивать подворье

птицу, выращиваем овец, свинок и кроликов, - говорит хозяйка двора.

Сергей Анатольевич боль-

Много внимания требуется такое большое хозяйство, много времени отнимает. Не оставляет ни выходных, ни

рода возле дома нам не хватает, поэтому добрые соседи отдали нам свой. Картошки на такую большую семью нужно много. Уже заготовила разносолы на зиму, наварила компотов, варенья.

Для Елены каждодневный труд, будь то хлопоты с детьми, на подворье, по дому - не в тягость, а в радость. Ведь она не одна, ей помогает супруг, сын, дочки следят за чистотой в доме.

-Я счастливая мать, жена, бабушка, - улыбается Елена. - Сама выросла в многодетной семье, поэтому супруга мне не мешает. Не зря же говорится: «В тесноте, да не в обиде». Дети у нас хорошие, Мария любила заниматься с голубями, лошадью. Вероника увлечена вязанием, а младшие девчонки пока что больше времени играют. Сережа любит спорт, сдает нормы ГТО, в его копилке уже несколько дипломов за успехи в спорте, - говорит многодетная мама.

Услышав плач малыша, Елена спешит к сыночку, а тут, увидев мамочку, дарит ей улыбку. Действительно, каждый из нас находит свое счастье по-своему. Елена и Сергей его уже обрели - улыбки детей дорогого стоят.

Ольга РОДИОНОВА.

Фото

Сергей ЧЕКУНОВА.



Е.А.Жирякова с дочками и сыном.

нюю часть времени проводит на работе, трудится у местного фермера разнорабочим. Поэтому сын Елены Александровны и Сергея Анатольевича Сергей взял на себя заботы о ведении хозяйства. Он знает крестьянскую работу как никто другой и прекрасно с ней справляется.

-Сережа - наш первый помощник. Я всегда знаю, что животных и птицу сын накормит. Зато девчонки помогают мне по дому. В этом году в школу отпраивают трех ребятишек. Вероника идет в девятый класс, Сережа - в пятый, а Алина - в первый класс. Младшая из сестер, Анюта, в этом году отправится в детский сад, а Киришка пока больше всего нуждается в маминой ласке.

праздников и не отпускает от себя. О тяготах ведения личного подсобного хозяйства можно рассказывать долго. Но Елена и Сергей - трудяги и оптимисты, тянут лямку и дело не бросают. Реализуют мясо, молоко, а на вырученные от личного подворья деньги одеваются, платят за коммунальные услуги, учат детей. Причем ссуды и кредиты супругам не по душе.

-Если нам не хватает средств на какую-либо покупку, то лучше повременить, - считает хозяйка подворья. - Продуктами свою семью мы обеспечиваем полностью. Свиныня уже поднадела, поэтому нынче закололи бычка, зимой будем готовить блюда из домашней птицы - все-таки разнообразие. Ого-

можно ли материнский капитал направить на покупку комнаты в общежитии, если второму ребенку 1,5 года?

-Поскольку комната является жилым помещением, то ее приобретение является улучшением жилищных условий, на которое можно направить средства материнского капитала. Если для покупки жилья будут использованы кредитные средства, то с заявлением можно обращаться независимо от возраста ребенка, давшего право на получение сертификата. Если вы планируете распорядиться средствами материнского семейного капитала на покупку жилья без оформления кредита, то можно обращаться в клиентскую службу ПФР по месту жительства с заявлением о распоряжении в любое время по достижении трех лет ребенком, в связи с рождением которого возникло право на получение материнского капитала.

-Если же мне, к примеру, захочется средствами материнского капитала оплатить обучение ребенка в вузе (включая обучение), куда следует подойти к докумен-

там, и можно ли это сделать через Интернет?

-Средства материнского (семейного) капитала, в соответствии с заявлением о распоряжении, направляются на получение образования ребенком (детьми) в любой образовательной организации на территории РФ, имеющей право на оказание соответствующих образовательных услуг. Возраст ребенка, на получение образования которого могут быть направлены средства материнского капитала, на дату начала обучения по соответствующей образовательной программе не должен превышать 25 лет. Заявление о распоряжении средствами материнского капитала и необходимых документов вы можете подать следующими способами: лично в клиентскую службу ПФР по месту жительства, в МФЦ, а также электронно: через сайт www.gosuslugi.ru или через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР www.pfrf.ru.

-Как узнать об остатке средств по материнскому капиталу?

-Информация об остатке средств материнского капитала доступна в «Личном ка-

бинете гражданина» на сайте ПФР. Вход в «Личный кабинет гражданина» осуществляется по Интернету через портал Госуслуг. Если вы зарегистрированы на портале Госуслуги.ru и имеете подтвержденную учетную запись, то увидеть остаток средств можно в любое удобное время. В случае, если вы не имеете подтвержденной учетной записи, то можете через кабинет заказать справку об остатке средств и затем получить ее в территориальном органе ПФР по месту жительства. Эта возможность также реализуется в Мобильном приложении Пенсионного фонда России.

-Можно ли средства материнского капитала получить наличными?

-Средства материнского капитала можно получить только по безналичному расчету на строго определенных цели: на улучшение жилищных условий, образование детей, накопительную пенсию мамы, а также на социальную адаптацию и интеграцию в общество детей-инвалидов. Любые схемы обналичивания этих средств являются незаконными. При этом владелец сертификата на материнский капитал, который соглашается принять участие в схемах обналичивания, идет на совершение противоправного акта и может быть признан соучастником преступления по факту нецелевого использования государственных средств.



Металлочерепица
Металлосайдинг
Профнастил

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55
8 (34551) 5-06-03



ОБМЕНЯЮ 1-КОМ. КВ. НА ЧАСТНЫЙ ДОМ,
с. Бердюжье. Т.: 8-904-462-40-09.

9 сентября в Бердюжье на территории бывшего КБО состоится продажа саженцев. Новинки: малина «Крепыш», название свое оправдывает: крепкие, коренастые растения штамбового типа несут на себе щедрый урожай крупной, такой же крепкой ягоды. Вкус ее радует, ягода плотная, ароматная и очень сладкая, после созревания не осыпается. Кусты не требуют подвязки, очень устойчивы к вредителям и болезням. А также самоопыляемый сорт гибрида вишни и черешни (черешиния). Плоды крупные, темно-красные, мякоть сладкая, сочная. Благодаря скрещиванию с черешней содержит много полезных органических кислот. Сорт «Живица» среднерослый, морозостойкий. Большой ассортимент луковичных.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
КУРГАНКВАСТРОЙ www.burieni45.ru
Рассрочка на 12 месяцев, первый взнос от 1000 р.
тел. 8-909-149-47-96 8-912-835-03-61.

ЗАО "Племзавод-Юбилейный" приглашает на работу в подразделение Бердюжское бухгалтера. Зарботная плата достойная. Полный соц. пакет. **Обращаться: 3-01-82, 5-99-02 (доб. 327), m.shahlina@ishim-agro.ru.**

Администрация Бердюжского муниципального района выражает глубокое соболезнование Николаю Степановичу Кувькину в связи с преждевременной смертью дочери **ШИМИД Надежды Николаевны.**
Скорбим вместе с вами.

Комитет по культуре, спорту и молодежной политике выражает глубокое соболезнование Татьяне Владимировне Колмаковой и Николаю Степановичу Кувькину, родным в связи с преждевременным уходом из жизни матери, дочери **ШИМИД Надежды Николаевны.**
Скорбим вместе с вами.

Коллектив МАУ ДО Бердюжского района ДШИ "Гармония" выражает глубокое соболезнование Татьяне Владимировне Колмаковой по поводу смерти мамы **ШИМИД Надежды Николаевны.**
Скорбим вместе с вами.

Выражаем глубокое соболезнование дочери Татьяне Владимировне Колмаковой, родным и близким в связи с преждевременным уходом из жизни **ШИМИД Надежды Николаевны.**
Светлая память о замечательном человеке навсегда сохранится у нас в сердцах.
Одноклассники.

ТОРГОВО-СТРОИТЕЛЬНАЯ ФИРМА
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ОНДУЛИН САЙДИНГ
с. Омутинское, Родник ул. Школьная 57/а
8(34544)3-36-70 8-952-668-19-97

Ремонт телевизоров (ЖК и "плазма"), выезд мастера на дом. Куплю неисправные, можно разбитые телевизоры (ЖК и "плазма"). Т.: 8-904-888-91-66.

ПИЛОМАТЕРИАЛ, СРУБЫ с доставкой. Т.: 8-951-401-76-58.

ТЕПЛИЦЫ БАКИ НОВЫЙ МЕТАЛ НИЗКАЯ ЦЕНА MetalTopr 89123879905

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ЛОДЖИИ, ЖАЛЮЗИ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ И ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ. При заказе более двух окон **ВОЗМОЖНА РАССРОЧКА.** Автоматические секционные гаражные ворота. Тел.: 8-922-474-79-59.

ЧИСТКА ПОДУШЕК у васеого дома, выезд по району. Т.: 8-952-676-80-60.

КУПЛЮ КАРТОФЕЛЬ. Т.: 8-950-485-33-10.

ТЕПЛИЦЫ ПОЛИКАРБОНАТ Доставка, установка 8-95-04-95-04-05 8-98-29-19-29-19

КУПЛЮ СОВЕТСКУЮ РАДИОАППАРАТУРУ 60-90-х годов (телевизор, радиоприемник, радиолу, магнитофон, платы), сам вывозу. Т.: 8-904-888-91-66.

УТЕРЯН АТТЕСТАТ серии Р № 497117 об окончании среднего общего образования на имя **Розы Рафаиловны Русских.**

Пластиковые окна и двери г. Тюмень от производителя! Качественно. По низким ценам. Гарантия. Обр. по тел.: 8-992-305-01-41.

СРОЧНЫЙ ВЫКУП АВТО в любом состоянии. Т.: 8-982-132-72-84.

ОТДАМ ШЕНКОВ. ТЕЛ.: 8-919-955-45-41.

КУПЛЮ БЫЧКА от 1 до 3 месяцев. Т.: 8-992-300-27-26.

КУПЛЮ МУЖСКОЙ ПЛАЩ кожаный или коззамен. (пр-во СССР). Т.: 8-902-620-51-02.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
МОНТАЖ, ОТКОСЫ. Ограничитель в подарок! Рассрочка. Натяжные потолки. Т.: 8-902-815-06-94, 8-912-994-16-55 (Главный - Сергей).

Поздравляем!
с днем рождения **Николая Давыдовича СЕНОГ-НОЕВА!**
Мы желаем сил, здоровья и удачи на года, Чтоб весельем и любовью Сердце наполнилось всегда.
И еще желаем счастья, Ласки, нежности, тепла, Чтобы жизнь твоя Прекрасной и удачливой была.
Сестры, племянники.

ПРОДАЮТ
2-комн. квартиру, ул. Энергетиков, 19-2, с. Бердюжье. Тел.: 8-932-470-41-99.
дом, 2009 г. постройки, 100 кв. м, со всеми коммуникациями, с. Бердюжье, ул. Западная, 18; тракторную телегу, бочку (4 куба). Тел.: 8-950-480-93-86.
кирпич красный б/у и кирпич (бой). Т.: 8-950-481-05-64.

Лицензированные или обучающие охранники для работы в г. Сургуте, з/п 24-30 тыс. руб. Обучение за счет предприятия. Тел.: 8 (3522) 24-00-21, 55-90-02, 8-909-148-08-77.

Уважаемые покупатели!
10 сентября для вас открывается магазин «Мир одежды и обуви». Широкий ассортимент для всей семьи. Низкие цены. Наш адрес: ул. Кирова, 45/а (здание магазина «Монетка»).

МЯСО СВИНИНА с доставкой, **САЛО** соленое, копченое, топленое. Т.: 8-952-676-04-25.

13 сентября 2017 года состоится выступление и прием граждан в трудовом коллективе МУП "ЖКХ" Бердюжского района начальника отдела полиции № 2 (исполнения с. Бердюжье) МО МВД России "Тюменский" майора полиции **Николая Ивановича Пузынина** по адресу: с. Бердюжье, ул. Кирова, 15. МУП "ЖКХ" Бердюжского района.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

Главный редактор Елена Викторовна АКСЕНОВА.

Редактор Ольга Николаевна ЯКОВЛЕВА.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, пр. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, верстальщика 2-15-07. Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гваровской, 9. e-mail: newlife-redaktor@mail.ru Газета отпечатана в филиале "Ишимская типография" ОАО "Тюменский издательский дом" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная.

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1685. Заказ 71.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Тюмень). Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17-0493 от 16 августа 2006 года.

Сдано в печать: по графику 5.09.2017 г. в 11-00, факт. - 5.09.2017 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 5.09.2017 г.

6+

Индекс издания 54335.